



第三次金砖国家财长和央行行长会议今在沪举行

为金砖国家领导人厦门会晤做准备

本报讯(记者 齐旭)由中国财政部和人民银行联合主办的第三次金砖国家财长和央行行长会上午在沪开幕。中国财政部部长肖捷和中国人民银行副行长陈雨露共同主持,其他金砖国家财长、央行高级官员以及金砖国家新开发银行行长出席会议,为9月初即将于厦门举行的金砖国家领导人会晤做准备。

开幕式上,财政部部长肖捷表示,金砖国家承诺落实杭州G20峰会的相关成果,加强在2017年G20财金渠道下的政策协调,力争发出金砖的共同声音。“这些成绩的取得反映了金砖各国展开合作的强烈意愿和坚定信心。”

本次会议上,与会各方继续就宏观经济和G20议题进行协调,并就金砖国家务实财金合作展开讨论。“这是9月初金砖国家领导人厦门会晤前举行的最后一次财长和央行行长会议。”肖捷表示,希望本次会议能够就今年各项议题达成一致共识,并通过一份拟纳入领导人宣言的财金成果要素文件,为领导人厦门会晤的成功召开做好准备。

中俄财长、中巴财金分委会还举行对话,就当前全球背景下在G20和金砖国家等多边框架下的合作、新老多边开发银行的合作、双边税收政策协调与合作、投融资合作、会计和审计监管合作等议题进行了深入讨论,达成多项重要共识。

财政部副部长史耀斌接受记者采访时表示

“金砖褪色”说法不成立

本报讯(记者 齐旭)从美国高盛公司首席经济师吉姆·奥尼尔首次提出“金砖四国”这一概念,到相关国家建立峰会机制,南非加入形成“金砖五国”,金砖国家合作将在今年迎来它的第二个十年,金砖国家领导人第九次会晤也将于9月召开。然而,随着国内政局动荡,巴西深陷严重的经济衰退,而南非的主权信用评级在今年4月被降至“BB+”级,也面临着内忧外患。一度有报道称,“又一个金砖国家倒下”,“金砖国家在褪色”。昨天,正在上海出席金砖财长和央行行长会的中国财政部副部长史耀斌在接受记者采访时表示,这样的说法不成立。

“目前,全球经济呈现出温和复苏的势头,但基础仍然不稳固,特别是主要经济体的政策走向不确定性和地缘政治的风险增

加。”在昨天的中巴财金分委会第七次会议上史耀斌表示,包括中国和巴西在内的新兴经济体和发展中国家都面临着复杂严峻的外部环境和经济结构挑战。会议间隙,史耀斌接受了记者采访。他说,包括巴西在内的金砖国家当前所面临的困难和挑战,是任何一个国家在发展过程中都需要面对的。思考如何应对这些挑战,将挑战变成机遇,也是它们需要做的。“一个国家面临一些困难或挑战,或者正在解决一些发展中的问题,就说这个国家在倒退,甚至说整个金砖国家在褪色,这样的说法是完全不成立的。”

当前,中国政府正在大力推进供给侧结构性改革,经济运行保持稳中向好的发展态势,而巴西也正处在推进改革、力促经济恢复和增长的关键阶段,近期采取了一

些巩固财政、改善营商环境等改革措施,并已经取得成效。史耀斌表示,此次举行的中巴第七次财金分委会会议就是为了便于双方互相取经、交流和沟通,探讨如何共同推进世界经济协调发展。虽然面临着诸多挑战,但“金砖国家现在都非常团结”,史耀斌说,巴西政府正在大力打造投资伙伴计划,吸引外国资本,而中国也正在实施新一轮高水平对外开放,中方企业对在巴西的投资热情非常高。对于金砖国家正在开启的新的十年,史耀斌很有信心,他表示金砖国家不仅积极巩固已有的合作领域和成果,也在不断拓宽新的合作领域。“无论从经济总量,还是从地域、人口上来说,金砖国家都已经成为整个世界多边发展中一股不可忽视的力量,而这股力量今后还会不断发挥积极的作用。”

上海台北城市论坛 7月2日在沪举行

本报讯 上海市台办负责人今天表示,经上海与台北两市有关方面商定,“2017上海台北城市论坛”将于7月2日在上海举行,台北市市长柯文哲先生将率团来沪出席论坛。

据介绍,此次论坛以“健康城市”为主题,将通过交流研讨,推动两市在社区卫生、智慧城市与民生服务、环保、青年创业的机遇和挑战等方面的经验分享和交流互动。论坛期间,两市将签署有关交流合作备忘录,进一步深化上海与台北两市各领域的交流与合作。

■论坛简介:上海台北城市论坛自2010年开始,由上海市与台北市政府轮流举办,已成为上海与台北两市之间重要的机制化交流平台,两市深入探讨和交流城市发展经验,巩固和拓展各个领域的合作,取得了积极成果。迄今为止双方已经签订了26项交流合作协议。

着力构建国际化知识产权保护体系获国际认可

上海市检察院获2017公共机构最高贡献奖

本报讯(记者 郭剑峰)上海检察机关着力保护知识产权获得国际社会的认可,日前,总部设在法国巴黎的全球反假冒机构(Global Anti-Counterfeiting Group,简称GACG)主席约翰·安德森先生在北京向上海市检察院颁发“2017年度全球反假冒国家公共机构最高贡献奖”,以表彰上海检察机关在构建高标准国际化知识产权保护体系工作中的突出贡献。

2016年以来,上海检察机关共受理涉嫌侵犯知识产权审查逮捕案件共183件327人,批准逮捕110件165人;受理侵犯知识产权犯罪审查起诉案件294例562人,提起公诉案件223件352人,成功办理了一系列疑难复杂、新型侵犯知识产权案件,其中有1件案件曾入选年度的“中国检察机关知识产权司法保护十大案例”,1件获得国家版权局年度发布的“查处侵权盗版案件有功单位”一等奖,3件获得二等奖,1件获得三等奖。

上海市检察院此次获奖,由外商投资企业协会优质品牌保护委员会(QBPC)提名,经全球反假冒机构(GACG)各国评委一致同意,是该机构首次授予此奖项给地方司法机构,此前中国海关、质检局等国家级部门及个人也获此奖。

申城将连续5年推5个革命圣地系列展

首展“中共一大会址主题展”今起开展



■启动仪式后,市民代表参观中共一大会址纪念馆 本报记者 陈梦泽 摄

本报讯(记者 鲁哲)从今年开始,上海将连续5年推出5个革命圣地的主题展览。上午,“不忘初心 继续前进——迎接建党100周年 革命圣地系列展”启动仪式在中共一大会址纪念馆举行。中共一大会址的展览,是5个革命圣地主题展览的首个,之后4个主题展将移师上海市工人文化宫。

革命圣地系列展由市委组织部、市总工会、市委党史研究室主办,市党建服务中心、市工人文化宫承办,中共一大会址纪念馆、井冈山革命博物馆、遵义会议纪念馆、延安革命纪念馆、西柏坡纪念馆协办,将“讲好中国故事、传承红色基因、传播红色文化”。

继2014年推出的“‘党的好干部’焦裕禄事迹图片展”得到社会热烈反响后,上海市工人文化宫着力打造传递正能量的宣传教育阵地。“‘庆祝建党96周年暨纪念井冈山革命根据地创建90周年’井冈山革命纪念馆主题展”,将紧接在中共一大会址展览之后,于今年10月展出。2018年至2020年,每年“七一”前夕将在上海市工人文化宫依次举办“遵义、延安、西柏坡革命圣地系列主题展”,向建党100周年献礼。

(上接第1版)希望进一步深化科技创新合作,意大利在航空航天、装备制造等方面有很强的实力,我们欢迎意大利科技人才和企业家参与上海科技创新中心建设;进一步密切经贸开放合作,中意双方可以把上海作为拓展贸易投资的重要枢纽,推动双方货物和服务贸易持续、稳健、平衡地增长;进一步丰富人文领域交流合作,继续围绕时尚产业、电影戏剧、旅游、博物馆、文化遗产保护等,开展全方位深度合作。

论坛上,韩正与意大利政要见证了上海振华重工与马士基意大利Vado自动化码头合作项目、中联投控股股份有限公司与意大利ALPI轻型机收购项目、上海国际时尚教育中心与马兰戈尼学院战略合作框架协议、上海漕河泾桃浦科技智慧城经济发展有限公司与乔治亚罗工业设计公司战略合作框架协议等合作项目签约。

在佛罗伦萨,韩正会见了佛罗伦萨市长纳尔德拉,共同出席上海-佛罗伦萨中意设计交流中心五周年纪念活动开幕式。中意设计交流中心于2012年正式签署合作协议,2014年正式落成运营,旨在打造上海创意设计产业在欧洲的窗口,推动中意双方在设计和时尚领域的交流合作,同济大学在此设立了首个海外校区,不少上海企业在此设立海外办事处。

在卢卡和热那亚,韩正分别考察了上海光明集团收购意大利知名橄榄油生产和销

售企业Salov公司、上海电气集团收购意大利安萨尔多燃气轮机公司之后的运行情况。

光明集团作为一家具有完整食品产业链的综合食品产业集团,大力推进国企改革,积极走国际化发展道路,2010年至今已先后成功收购新西兰、澳大利亚、法国、英国、意大利、以色列、西班牙等国家和地区的9家企业,目前海外企业营业收入超过300亿元人民币。意大利Salov公司成立于1919年,是全球领先的橄榄油生产及销售企业,销售网络覆盖60多个国家和地区,在欧洲同行业名列前茅。2014年光明集团收购Salov公司90%股权之后,成功将优质橄榄油产品引入中国市场。韩正在听取企业运行情况汇报时说,光明集团正在按照“一带一路”建设要求和市委、市政府的部署,积极参与国际合作,与Salov公司的合作就是其中的成功案例。上海国有企业“走出去”发展并做大做强,要始终围绕主业,不断提升核心技术能力和产品品质,打通国内国外市场,使国际合作真正成为双赢的合作。

上海电气集团长期致力于成为国际一流的能源装备领域制造商,使燃气轮机真正具备国际先进技术和竞争能力,意大利安萨尔多能源公司成立于1853年,是欧洲老牌工业集团。今年2月22日,在习近平主席和意大利总统马塔雷拉的共同见证下,上海电气与意大利邮储银行公司、安萨尔多能源

集团在北京签署H级燃气技术联合开发备忘录。目前,上海电气掌握该公司40%股权,通过与安萨尔多战略合作,上海电气集团将掌握重型燃气轮机的研发设计技术,建立全球化研发平台、制造基地、销售网络和服务团队,缩小中国燃气技术和世界先进水平的差距,积极落实国家重型燃气轮机发展战略。韩正在听取企业运行情况时说,上海电气与安萨尔多合作项目,经过三年的努力已取得初步成果,双方正在朝着同行业世界第一的方向努力。上海电气与安萨尔多合作项目,始终得到了两国政府和两国领导人的高度重视,应当成为“一带一路”框架下中意合作的典范,上海市委、市政府将全力支持上海电气和安萨尔多合作。考察期间,韩正还与意大利政要一起见证了上海电气、安萨尔多与申能股份、上海电力股份合作协议的签署。

在意期间,韩正看望了正在当地参加中意联合警务巡逻的上海民警,参观了意大利足球甲级联赛劲旅尤文图斯俱乐部的专业球场,听取建设运行情况介绍。

中联部副部长李军,我国驻意大利大使李瑞宇,上海市委常委、常务副市长周波,市委常委、市委秘书长诸葛宇杰陪同访问。

又讯 由中共中央政治局委员、上海市委书记韩正率领的中国共产党代表团,在圆满访问希腊和意大利之后,于6月18日下午回到上海。